渔民捕获河豚 两人食后送医抢救

医生 炒煮、盐腌和日晒等不能破坏鱼中毒素

记者 陈成成 通讯员 蔡苗苗

河豚味道鲜美,但含有剧毒,民间自古就有"拼死吃河豚"的说法。近日,市人民医院急诊科就收治了两名因食用河豚鱼而中毒的市民。经过医院的抢救,目前两名中毒市民已康复出院。

捕获河豚鱼 邀朋友共享

回想起几天前的经历,市民盛 先生仍心有余悸。2月底,渔民盛 先生出海打渔,捕获了一条外形圆 肥的鱼。"我打渔也有些年头了,从 来没有捕过这种鱼。"经仔细辨认, 盛先生认出这是一条河豚鱼。

"河豚鱼味道鲜美,是不可多得的食材。"凭借多年的打渔经验, 盛先生自信可以处理好河豚鱼。 于是,他叫来好朋友一块儿"享用" 这条鲜美异常的河豚鱼。果不其 然,朋友对盛先生的这道菜赞不绝 口。两个人喝着小酒,吃着美食, 好不快活。

不料,几个小时后,两个人都感觉有点不舒服,先后出现了头晕、呕吐、四肢麻木等症状。"莫不是中毒了?"盛先生深知河豚鱼的

"厉害"之处,立即拨打120,将自己与朋友送进了市人民医院急诊科。

根据盛先生与其朋友的症状, 医生初步断定是食物中毒,立即给 予催吐、洗胃及导泻,减少河豚毒 素的吸收,血液净化加快毒素的排 出,并予呼吸机呼吸支持及脏器功 能保护等抢救措施。

河豚鱼中毒 可先催吐保命

经过抢救治疗,盛先生与朋友的病情已得到控制,经过十几个小时的观察后,康复出院。盛先生仔细回想了自己做河豚鱼的过程后,认为是自己没有把河豚鱼处理干净所致。

市人民医院急诊科副主任 医师黄晓安进一步解释了河豚 鱼中毒的原理。他说,河豚鱼肉 质鲜美,但具有很强的毒性,其 肌肉、内脏、卵巢都含有毒素,经过炒煮、盐腌、日晒、高压高温也不能使毒性消除,使人中毒的主要成分是河豚毒素及河豚酸等。河豚毒素具有箭毒样的毒性作用,最先是使神经中枢、神经末梢和感觉神经发生麻痹;其次是运动神经麻痹,最后呼吸中枢和血管神经中枢麻痹,如不及时救治,常常导致死亡。他建

议,市民不要随便食用河豚鱼, 食用时必须由专业厨师烹调。

一旦发现河豚鱼中毒如何急救? 黄晓安说,可以使用催吐方法,如手刺激喉部;一旦出现唇、舌发麻,胃部不适,恶心,呕吐者,要迅速到医院治疗,采取洗胃、导,利尿、药物中和毒素、血液净化以及脏器功能支持及对症治疗等

2016年春运结束 我市共发送旅客363.44万人次

本报讯(记者杨微微)3月3日, 为期40天的春运结束,我市共输送 旅客363.44万人次,客运周转量约 17097.85万人公里,输送旅客数比 去在下路2%。

昨日,记者在瑞安火车站、市客 运中心站看到,车站均恢复往日正 常流量,乘客多数是旅游、出差、经 商、探亲类的本地居民。市客运中 心站一工作人员介绍,该站春运期 间人流量最高峰出现在农历去年腊 月十五至廿五,今年春运人流量相 较去年有所下降,不少旅客选择动 车或其他交通方式出行。

据悉,春运期间,我市输送的旅客363.44万人次中,道路客运方面

总发班211888班次,输送旅客约337.93万人(客运周转量约17097.85万人公里,长途发班6154班次,发送旅客11.3万人次);铁路共发送1715班次,发送旅客16.47万人次;水路总发班4920航次,输送旅客9.039万人(包括渡口)。

给妈妈洗脚

日前,西门河头社区联合玉海中学开展 我给妈妈洗洗脚活动,庆祝 三八 妇女节。

3月5日下午,玉海中学的学生和家长、社区居民齐聚社区文化礼堂,30个洗脚盆整整齐齐摆成两排,妈妈们坐在椅子上,学生们坐在小板凳上挽起袖子,脱去妈妈的鞋子,将袜子放在一边,认认真真地给妈妈洗脚整个场景温馨动人。

(记者 金邦寅)



爱心义卖、女性专场招聘会、反家庭暴力宣传 市妇联举办系列活动庆 三八

本报讯(记者 王鹏洲)3月4日,市妇联在玉海广场举办了主题为"巾帼建功十三五 凝心聚力筑梦想"的系列活动,旨在呼吁社会各界关爱妇女,共同帮助有困难的妇女同胞。

当天上午9时,20多家义卖摊位在玉海广场一字摆开。他们都是来自全市各地的爱心企业,销售的商品也是五花八门,有儿童玩具、农产品、生活用品等,吸

引了不少市民前来选购。

据了解,此次所有义卖所得的款项,将全部捐赠给"母亲幸福基金",用于帮助需要帮助的妇女。

现场,还举行了第三届女性 专场招聘会,17家公司专门为女 性朋友提供了57个工作岗位,不 仅有针对大学毕业生的岗位,也 有许多岗位对学历的要求并不 要,帮助解决妇女就业难问题。 活动现场还举办了"法随行· 暖相伴"反家庭暴力宣传、"谈家 风议家训 寻找最美家庭"等活 动。市妇联副主席陈白羽表示, 通过活动集中展示了妇女的风 采,也为妇女创业创新提供一些 平台。同时企业通过爱心义卖, 为"母亲幸福基金"捐款,为贫困 妇女贡献一份自己的力量,也希 望社会各界能进一步关心关爱妇 女。

这周降温又降水

副boss级 寒潮来势汹汹

记者 李心如 通讯员 陈洋洋

上周,气温持续上升,周末更是让大家体会了一番春暖花开的好时光,估计很多人已经将棉衣秋裤收入箱底。但是,很遗憾地告诉您,接下来,一个"副boss级"的寒潮就要来了,您收好的棉衣秋裤恐怕都得"重出江湖"了。

寒潮今天傍晚起影响我市 日均降温10 左右

受回暖天气影响,3月3日起我市气温明显回升,5日全市大部地区最高气温升至 $25\sim29$ %。

虽然春天气温回升是大 势所趋,但冷空气时不时还 会来砸场子。根据市气象台 昨天11时发布的强冷空气消 息、沿海大风警报和天气预 报,目前北方有一股强冷空 气正在东移南下,预计今天 傍晚起影响我市,有一次较 明显降温、降水和大风过 程。日平均气温降温幅度可 达10℃左右,最低气温将出 现在11日早晨,平原地区最 低气温跌至4~6℃,西部山 区2~4℃,个别高山区0~ 2℃,有霜冻;今天夜里到10 日我市沿海海面和内陆平原 地区将分别有8~10级和 5~7级偏北大风,内陆高山区可达8级以上。

北麂渔场今天夜里北到东 北风7级,阵风8~9级,逐渐增 强到8级阵风9~10级,明天 北到东北风8级,阵风9~10 级。飞云江口今天偏南风4~ 5级,今天夜里北到东北风5~ 6级阵风7级逐渐增强到7级, 阵风8~9级,明天北到东北风 7级,阵风8~9级。

今天阴有时有阵雨,傍晚到夜里阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大到暴雨15~21℃;明天阴有小到中雨,局部大雨,8~16℃;周四阴有时有小雨,6~8℃;周五阴到多云,5~10℃;周六多云到晴,6~15℃,周日有小雨,6~15℃。

副boss级 寒潮不算 倒春寒

对于今天开始逐渐影响 我市的这股冷空气,中央气象 台把它定位为"强冷空气",说 它将给我国大范围地区带来 剧烈降温,寒冷将逆袭而来。 民间气象组织"中国气象爱 好者"把它形容为"副 boss级 寒潮",整体实力不如上次那 么强,但刚经历过温暖周末的 市民,还是会感觉到气温明显 的差异。

很多市民都在纷纷讨论, 这次寒潮,算不算我们平日讲 的"倒春寒"呢?现在气象上 对"倒春寒"有非常明确的定 义:它是指初春(一般指2月末 3月初)气温回升较快,而在春 季后期(一般指4月)气温较正 常年份偏低的天气现象。我 们还远远没有到春季后期,所 以,即便是冷也算不上"倒春 寒"。

至于这会不会是春天的 最后一次寒潮,市气象台工作 人员表示,北方的冷空气一直 "蠢蠢欲动",所以这次寒潮过 后,还会不会有冷空气来袭, 目前还说不准。

另外,市气象台提醒,目前我市早春茶已进入采摘旺季,受此次寒潮影响,我市会出现明显的降温降水和大风天气,建议各地要密切关注天气变化,及早防御低温对早春茶及其他农作物的不利影响,尤其是适宜采摘的地区要及时抢摘早春茶,减少损失。



3位瑞安人感动温州

本报讯(记者黄君君)3月4日,温州市举行"最美温州人·感动温州十大人物"评选活动颁奖典礼,其中瑞安人占了3席,还有1人获致敬奖,1人获提名奖。

从理发师到哲学博士的 励志青年林国敬、一家五口登 记遗体捐献的吴永安家庭、将 一个空壳村变成拥有 2 亿多 元集体资产富村的村支书陈 众芳入选"2015感动温州十 大人物",生前助人为乐身后 捐献遗体的彭秀兰获"2015 感动温州十大人物"致敬奖,冒险下水救触电老人的好民警叶方获"2015感动温州十大人物提名奖"。

据了解,从2005年到2015年,"最美温州人感动温州十大人物"评选活动已走进第11个年头,温暖人心的感人事迹不断涌现。本次评选活动历时3个多月,共收到"感动人物"推荐140多名。经初选、票选、终评,选出10位感动人物。